

КОМУ - ОСОБНЯКИ, КОМУ - НИЩЕТА И СЛЕЗЫ

«Теневая» зарплата создаёт серьёзные проблемы в деятельности и Пенсионного фонда, и Фонда социального страхования. Работники данных структур, а также сотрудники правоохранительных органов, которые по долгу службы должны бороться со столь пагубным явлением, лучше всех знают, чем чревата «зарплата в конверте». Ещё одна сторона, которую затрагивает данная проблема – работники частных предприятий, вольно или невольно ставшие жертвами недобросовестности и жадности своих нанимателей. Сегодня мы предлагаем вниманию наших читателей беседу с управляющим ГУ Курского регионального отделения Фонда социального страхования РФ по Медвенскому району О.В. ПАНОВОЙ.

- Оксана Викторовна, мы столько времени боремся с таким явлением, как «теневая» зарплата. Но изжить её до конца не можем. Почему?

- «Зарплата в конверте» выгодна работодателям. Она позволяет не платить налоги в полном объеме, а сэкономленные средства пускать на свои нужды. Бизнес диктует жёсткие условия, и многим предпринимателям абсолютно всё равно, какую пенсию будут получать их работники, что с ними будет, если они заболеют или захотят родить ребенка.

- Так почему же работники не защищают свои права? Неужели мы такие пассивные и беспомощные?

- Здесь огромную роль играет психология человека. Он получает наличные деньги, размер которых его устраивает. Работодатель говорит ему: «Если хочешь, из них я вычту определенную сумму на уплату налогов». Кто же добровольно согласится «ополовинить» должную зарплату? Казалось бы, «добрый дядя» печётся о благе людей. Но это старый трюк. Работ-

нику невдомёк, что, соглашаясь на такие условия, он просто обкрадывает сам себя. Если хозяин будет платить, допустим, менее 6 тысяч рублей в месяц, к нему никто не пойдёт работать. Так что здесь существенно занижить зарплату он не может, но может сэкономить, не заплатив налоги. По идее, работодатель должен и налоги выплатить, и людей достойным заработком обеспечить, чтобы удержать их на предприятии. Но зачем это ему нужно, когда можно попросту обмануть людей, заставив их поверить в то, что хозяин не платит налоги исключительно из-за того, что «печётся о благе» своих подчинённых.

- Может быть, многие люди просто не в курсе, отчисляются ли с их заработка налоги?

- Может быть и так. Хотя, согласно существующему законодательству, такой информацией имеет право владеть каждый работающий гражданин. Её нетрудно получить. Любой житель нашего района может позвонить мне в Фонд социального страхования (тел. 4-13-58), и я назову ему данные по отчислениям того предприятия, где он работает. Я понимаю, что многие медвенцы боятся потерять работу, поэтому не хотят поднимать шум, афишировать свою заинтересованность. Поэтому в ФСС звонок может быть анонимным. А о ваших пенсионных накоплениях вам расскажут в Пенсионном фонде. Ну а далее, если вы узнаете, что работодатель с вашего заработка не отчисляет налоги, решайте сами – обратиться ли вам в правоохранительные органы или поискать другое место работы, где не будут ущемлять ваши права на достойную жизнь, на полноценное лечение и обеспеченную старость.

- Оксана Викторовна, сокращение фонда оплаты труда снижает возможность своевременной выплаты гарантированных государством социальных пособий. То есть по большому счету от



этого страдают интересы не только людей, но и государства?

- Да, это действительно так. Но об этом люди как-то не задумываются. Наверное, на нас действуют только наглядные примеры. Всю серьезность проблемы мы начинаем осознавать только тогда, когда по больничным листам получаем минимальные выплаты. То же самое и с пособиями по беременности и родам. А что уж говорить о пенсионных накоплениях! Наши граждане почему-то уверены, что пенсия - это так скоро! Они, мол, ещё успеют до старости заработать побольше денег. А когда приходит их время, открывается печальная картина – человек большую часть жизни проработал на различных предприятиях, официально получал минимальную зарплату, соответственно и пенсия у него получится мизерная. А ведь бывает и так, что человек может серьёзно покалечиться на производстве или вообще погибнуть. Что тогда получает вдова и дети-сироты от предприятия? Копейки, официально взятые в графе «зарплаток». Вот вам и «теневая» зарплата. Для кого-то это - особняки и дорогие автомобили, для кого-то – нищета и слёзы.

Беседовала НИНА ТКАЧЕВА.

Дела житейские

ЗАЧЕМ НУЖНО НАПРАВЛЕНИЕ НА МЕДИЦИНСКИЙ ОСМОТР?

«Я устраиваюсь на работу. Пришла на медосмотр в больницу, а меня не приняли, просят какое-то направление. Расскажите, пожалуйста, об этом подробнее», - обратилась наша читательница Н. Лукьянчикова из п. Медвенка.

Комментирует заместитель главного врача ОБУЗ «Медвенская ЦРБ» А.С. ТРЕБУХОВА:

- Согласно приказу 302н Минздрава России, вступившему в силу в начале этого года, теперь медосмотры сотрудников организаций проводятся по договору. Работодатель заключает договор с лечебным учреждением, составляет списки сотрудников с указанием факторов вредности и соблюдает график медосмотров. Те же лица, которые обращаются для предварительного медосмотра при поступлении на работу, должны предъявить направление от работодателя, в котором будут указаны наименование должности (профессии), вредные или опасные производственные факторы, а также вид деятельности в соответствии с утверждённым ра-

ботодателем контингентом работников. Ознакомившись с направлением, в лечебном учреждении определяют специалистов для прохождения медосмотра, а также инструментальные и лабораторные методы исследования.

Хотелось бы отметить, что в медосмотр включён ряд дополнительных исследований. Например, в обязательном порядке проводятся клинический анализ крови и мочи, цифровая флюорография, биохимический скрининг: глюкоза крови, холестерин. Все женщины осматриваются акушером-гинекологом с проведением бактериологического и цитологического исследования не реже одного раза в год. К тому же женщины в возрасте старше 40 лет проходят один раз в два года маммографию или УЗИ молочных желёз. И ещё. Участие врача-психиатра и врача-нарколога и в предварительном, и в периодическом медосмотре теперь является обязательным для всех категорий обследуемых.

ОЛЬГА ПАЛЬЧИКОВА.

Обзор писем



ВЕСНА ПРАЗДНИЧНАЯ

Весной много светлых праздничных дней, которые занимают в жизни медвенцев очень важное место. Недаром в большинстве писем наших читателей говорится именно о них.

«Есть в нашем календаре такие праздники, которые несут в себе напоминание человеку о его неразрывной связи с природой, - рассказывает директор МКУК «Медвенская детская библиотека» Л.А. Краснопивцева. - Это День птиц, Всемирный день животных, День охраны мест обитания и многие другие. А работники детской библиотеки п. Медвенка организовали для учащихся начальной школы сказочно-экологический спектакль «Незнайка и чудесное дерево», посвящённый Дню Земли. Роли сказочных героев исполнили юные артисты из 6 «Б» класса Медвенской СОШ. Вместе с ними юные зрители отправились в путешествие по временам года. На пути им встречались преграды в виде викторин о насекомых, птицах, первых весенних цветах. Все испытания наши юные натуралисты успешно преодолели. Также они ознакомились с книжной выставкой «О родине малой моей», представленной изданиями, посвящёнными заповедным местам родного края. В финале представления была разгадана главная тайна природы: всё живое и неживое в природе связано между собой и нарушать эту цепочку нельзя. Так пусть же эта мудрая мысль впечатается в сознание каждого человека, ведь от наших дел зависит будущее всей планеты».

А досуг пенсионеры посёлка Медвенка проводят, посещая клуб «Общение» в Межпоселенческой библиотеке. Там часто проходят тематические встречи и беседы. О недавнем мероприятии, посвящённом Дню семьи, написала нам заведующая отделом обслуживания Л.В. Волобуева: «Перед всегдашними клубом с приветственными словами выступили председатель районного женсовета Л.А. Голубева и начальник архивного отдела администрации Медвенского района Н.В.

Манухина. Во время душевного разговора участники с удовольствием рассказывали о своих семьях, о значении семейных ценностей: любви, уважения, верности. В исполнении активной читательницы Т.П. Сапоговой прозвучали прекрасные стихи. Гости с удовольствием слушали и исполняли песни о главном в жизни – семье. Ведущими мероприятия Л.В. Волобуевой и Е.В. Бабиной была оформлена специально к этому дню выставка «Загляни в свой семейный альбом». На ней были представлены не только книги, но и фотографии из личных архивов завсегда клуба Т.А. Полуховой, И.Я. Сотникова, Т.П. Сапоговой, А.А. Боярчука, В.А. Долженковой и В.А. Косиновой».

Вечер встречи трёх поколений, посвящённый Международному дню семьи, прошёл в поселковой детской библиотеке. Об этом сообщила директор МКУК «Медвенская детская библиотека» Л.А. Краснопивцева: «На мероприятие мы пригласили семейные пары, которые в этом году отмечают юбилейные даты супружеской жизни. Это Анатолий Егорович и Нина Ивановна Полянские, а также Нелли Гавриловна и Виктор Абрамович Филатовы, сыгравшие золотую свадьбу. 25 лет прошли вместе рука об руку Юрий Анатольевич и Светлана Николаевна Радченко, а также Александр Леонидович и Надежда Александровна Бугорские. Пятилетие брака отпраздновали Александр Викторович и Валентина Сергеевна Рудневы. Каждая супружеская чета поделилась с гостями праздника своими секретами, помогающими сохранить домашний очаг. Приятным сюрпризом для всех приглашённых стали концертные номера учащихся и преподавателя Медвенской ДШИ В.П. Тарасовой».

Вот так пролетели весенние месяцы. А впереди – тёплое лето с его отпусками, выездами на природу, отдыхом у водоёмов. Всё это, несомненно, не менее приятно. Ждём новых сообщений о том, как вы интересно проведёте досуг летом.

ОЛЬГА ПАЛЬЧИКОВА.

Духовно-нравственное воспитание

В ШКОЛЕ ПОЯВИТСЯ НОВЫЙ ПРЕДМЕТ

Предстоящей осенью согласно приказу Минобрнауки России в расписании уроков четвертых классов общеобразовательных учреждений появится новая дисциплина «Основы религиозных культур и светской этики». О чём этот предмет и как проходит подготовка к его введению, мы попросили рассказать заведующую МКУ «Медвенский районный методический кабинет дополнительного педагогического образования» А.В. АНДРЕЕВУ:

- Этот курс направлен на обеспечение духовно-нравственного развития и воспитания детей, становление их гражданской идентичности, овладение духовными ценностями и культурой России. Стоит отметить, что сведения об истоках традиций и культуры в нём не рассматриваются как конкуренты научных знаний. Главной целью является формирование у обучающихся мотивации к осознанному нравственному поведению, которое будет основано на изучении традиций многонационального народа нашей страны. Ведь очень важно уже на ступени начальной школы развивать способности подрастающего поколения к общению в условиях многоконфессиональной среды на основе диалога. Этот предмет должен помочь педагогам в развитии представлений их вос-

питанников о ценности личности, семьи, общества, обобщении понятий о морали.

- Многие родители интересуются: должны ли будут их дети на этих уроках ходить в церковь и молиться?

- Светский характер комплексного курса и в целом образовательного процесса в школе не подразумевает включение в учебную программу посещения религиозных организаций. При этом специфика данных сооружений может демонстрироваться обучающимся на уроке в фото-, видео-, аудиоформате. В случае особой необходимости (например, для демонстрации содержащихся там уникальных экспонатов духовной культуры) такое посещение в рамках комплексного курса может быть организовано экскурсионно при согласии родителей каждого обучающегося и при соответствующем согласовании с представителями религиозных организаций.

- Предмет этот новый. Достаточно ли подготовлены кадры для его преподавания?

- Прежде всего хочу сказать, что данный курс состоит из нескольких модулей и после проведения бесед и консультаций с родителями в нашем районе был выбран модуль «Основы православной культуры». А он, как известно, факультативно ведётся у нас уже не один год. С первого же сентября в четвёртом классе его

введут в основное расписание согласно учебному плану. Что касается специалистов, то преподавать этот курс будут педагоги с необходимой квалификацией, прошедшие соответствующее обучение. И этому мы уделяем особое внимание. Методическим кабинетом были организованы курсы повышения квалификации. Лекции и занятия с учителями проводили преподаватели кафедры религиоведения КГУ, а также специалисты КИНПО. К тому же семь педагогов в этом году будут направлены по плану на курсы повышения квалификации по программе Федерального государственного образовательного стандарта «Содержание и механизмы реализации преподавания курса «Основы религиозных культур и светской этики». Так что недостатка в специалистах, думаю, не будет.

- Если дисциплина вводится, значит, появятся новые учебники. Как с этим обстоит дело?

- Учебное пособие для общеобразовательных учреждений уже издано, и все преподаватели курса ознакомлены с его содержанием. Покупать детям его не придётся. Новые учебники будут приобретены за счёт федеральных средств и выданы обучающимся четвертых классов бесплатно.

- Спасибо за беседу.

ОЛЬГА ПАЛЬЧИКОВА.